
Grußwort des Bürgermeisters der Stadt Bad Friedrichshall und Schirmherrn Timo Frey  
 
 
 
Liebe Freunde des Pferdesports, 
liebe Gäste, 
 
das traditionelle Turnier des Reitvereins Bad Friedrichshall und Umgebung e.V. startet 2024 
unter ganz besonderen Rahmenbedingungen.  
 
Unsere Drei-Flüsse-Salzstadt wurde ab 1.Juni 2024 von einem außergewöhnlich starken 
Hochwasser heimgesucht. 
 
Die komplette Reitanlage mit Außenplätzen stand dabei komplett unter Wasser. Der Stall 
wurde vorausschauend komplett leergeräumt, nachdem die Vorhersagen einen weiteren 
schnellen Anstieg der Pegel von Neckar, Kocher und Jagst angekündigt haben.  
 
Mit dem Rückgang des Wassers hat der Reitverein dank der Unterstützung vieler Helferinnen 
und Helfer sofort mit den Aufräumungsarbeiten begonnen und ein enormes Arbeitspensum 
geleistet. Glücklicher Weise konnte der Reit- und Schulbetrieb recht schnell wieder anlaufen. 
Die entstandenen Schäden sind dennoch erheblich.  
 
Bleibt zu hoffen, dass die angekündigten Hilfs- und Unterstützungsprogramme greifen.  
 
Zum diesjährigen Turnier begrüße ich alle Teilnehmerinnen und Teilnehmer sowie alle Gäste 
aus Nah und Fern sehr herzlich. 
 
Wir freuen uns wieder auf ein hochklassiges Teilnehmerfeld, spannende Wettbewerbe, 
begeisterte Zuschauer und vor allem gute äußere Bedingungen. 
 
Als Bürgermeister der Stadt Bad Friedrichshall sowie Schirmherr dieses Events bin ich stolz 
darauf, dass das traditionelle Reiterturnier seinen festen Platz in unserem 
Veranstaltungskalender hat und weit über die Stadtgrenzen hinaus einen hervorragenden Ruf 
genießt.  
 
„Am Mühlwörth“ werden wieder zahlreiche Reiter/Innen in den verschiedenen 
Wertungsklassen um den Sieg kämpfen und Ihr Können vor den Wertungsrichtern sowie dem 
Publikum unter Beweis stellen.  
 
Mein besonderer Dank gilt dem Reitverein und allen seinen ehrenamtlichen Helferinnen und 
Helfern für die Organisation und Durchführung des Turniers. Ohne das vorbildliche 
ehrenamtliche Engagement – gerade unter dem Eindruck des Hochwassers – wäre dies alles 
nicht möglich. 
 
Ich wünsche dem Reitverein Bad Friedrichshall und Umgebung e.V. sowie allen Reiterinnen 
und Reitern ein erfolgreiches Turnierwochenende.  
 
 
 
 
 
 



 
Allen Gästen wünsche ich einen schönen Aufenthalt, unvergessliche Stunden und viel Freude 
beim Reitsport in unserer Stadt an Neckar, Jagst und Kocher.  
 
 
Herzliche Grüße 
Ihr  
 

 
 
Timo Frey 
Bürgermeister 


